

高梦霞:贴心服务社区居民

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 卞迦南 摄影报道

高梦霞是芝罘区惠安社区第七网格员。为让网格工作更接地气,她每天身着红马甲,穿梭于网格之间,全力以赴守护社区居民。为把贴心服务送到居民身边,她始终坚持每天一巡查、每周一梳理、每月一走访,真诚热心地为辖区群众解难题。

自担任网格员以来,无论大事小情,高梦霞努力架起百姓与居委会的连心桥,用实实在在的行动托起居民幸福生活。



上门服务 成“空巢老人”的贴心人

随着社会老龄化程度的加深,高龄老人和“空巢老人”越来越多,社区就成为“空巢老人”的暂时依靠。平时子女不在身边,高梦霞便成了老人们的“跑腿人”。

帮助老人买菜、买药、取快递、扔垃圾,代缴水费电费

燃气费,帮忙打扫卫生,教他们扫行程码……高梦霞细数着生活中的点滴小事,但对于社区的老人们来说,却是解决了生活中的大难题。一声亲切的问候、一句贴心的话语,高梦霞总能让老人们倍感关爱和温暖,成为他们的

贴心人。

“高梦霞在每天入户巡查过程中及时了解老人所需,为社区老人提供便捷有效的上门服务,这不仅拉近了网格员和老人的感情,更让老人们不再孤独。”采访中,社区居委会的一位工作人员说道。

促邻里和谐 化身居民“调解员”

作为离居民最近的人,网格员通过入户走访、日常巡查等工作,可以及时发现问题,为居民排忧解难、化解矛盾。

社区居民林阿姨睡眠不好,有轻微的神经衰弱。但是她楼上的王女士家孩子刚刚3岁,正是活泼好动的年纪。老

小区楼板不隔音,晚上孩子在家里跑跑跳跳,吵得林阿姨苦不堪言。林阿姨曾上楼敲过几次门,可收效甚微,便到社区找到了高梦霞。

高梦霞跟着林阿姨到家里了解情况后,也看过林阿姨的体检报告,聊天期间听到楼上播放动画片的声音。随后,她

便敲开王女士的家门,说明情况。在她的积极协调下,两家人坐在一起心平气和地商量。最后,王女士答应晚上9点半以后管教孩子不跑不闹,林阿姨愿意给孩子买一块铺在地板上的泡沫垫,两家人的关系因此缓和,平日里的走动也多了起来。

走访入户 做便民政策的“宣传员”

日常工作中,高梦霞除了帮居民解决疑难杂事之外,还经常深入居民家中,宣传有关禁毒、防电信诈骗、安全使用天然气和文明养犬等方面的知识,让居民第一时间了解到最新政策。同时,她还会收集

群众的各种诉求和微心愿,真正起到了联系居民与社区的桥梁作用。

网格员只是一个平凡的岗位,没有惊天动地的壮举,高梦霞也是用朴实细小的行动,诠释出自己对这份工作的热爱与

忠诚。下一步,惠安社区将继续通过网格化服务,进一步创新活动载体,开展个性化服务活动,进一步畅通社情民意渠道,引导群众更理性化地表达诉求,进一步深化居民自治,培养群众主人翁意识。

“贷”动创业梦 托起大民生

我市上半年发放创业担保贷款9亿余元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 柳斌)记者昨日从市公共就业和人才服务中心获悉,全市上半年共计发放创业担保贷款9亿余元,惠及小微企业223家、创业者2136人,完成年度计划的75%,实现创业贷款发放新突破。

“融资难、融资贵、融资慢”始终是困扰创业者及小微企业发展难题。为了减轻他们身上的“担子”,今年,我市新开展了“创业提振贷”业务,在落实原有个人和小微企业创业担保贷款政策前提下,个人贷款最高额度提高至50万元,小微企业贷款最高额度提高至1000万元贷款。更充沛的“源头活水”,让创业者“轻装上阵”,发展更有信心。

创业提振贷实际承担利率不超过4.5%

日前,我市创新开展了个人和小微企业“创业提振贷”业务。

该业务的工作模式为“创贷+商贷”,个人可申请最长3年期最高50万元,其中创业担保贷款部分最高可申请20万元,商业贷款部分最高可申请30万元;小微企业可申请最长2年期、最高1000万元的贷款,其中创业担保贷款部分最高可申请300万元,商业贷款部分最高可申请700万元。商贷部分可纳入市融资担保集团批量担保。

记者了解到,发放的“创业提振贷”,贷款贴息后个人实际承担利率成本不超过4%,小微企业实际承担利率成本不超过4.5%。

此外,各区市人力资源社会保障部门定期梳理通过省、市、区市创业大赛选拔,市级以上创业孵化示范基地(园区)推荐的企业名单,推荐给农商银行,各农商银行可为其提供最长2年期最高不超过限额的专项商业贷款,根据当地市场化利率情况可给予贷款

利率优惠。同为一个企业法定代表人的借款人,不能在同一贷款期限内申请“创业提振贷”或专项商业贷款。对生产经营正常、贷款到期仍有需求、临时资金周转困难、符合无还本续贷条件企业,还可以积极运用无还本续贷政策,保障资金无缝续接。

个人创业担保贷款最高可申请20万元

个人创业担保贷款适用于城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校在校生、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口、农村自主创业农民、符合条件的离岗或在职创业的乡镇事业单位专业技术人员、港澳台来鲁创业青年,以及根据省委、省政府有关要求,其他符合条件的返乡创

业人员。

符合条件的个人可申请最高20万元的创业担保贷款;创办企业、民办非企业(含教育培训机构)及创办农民专业合作社的,及各类合伙创业或组织起来共同创业的,且合伙人、组织成员均符合借款人条件,按照每个创业企业借款人最多不超过(含)3名合伙人,可申请不超过60万元

业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生、化解过剩产能企业失业人员、建档立卡贫困人口)数量达到企业现有在职职工人数15%(超过100人的企业达到8%)以上,并与其签订1年以上劳动合同,且守法经营,具有还款能力,无不良信用记录。

符合规定的小微企业,可申请不超过300万元的创业担保贷款,贷款利率最高不超过贷款市场报价利率加50个基点,贷款市场报价利率减去150个基点以下部分利息由借款人承担,剩余部分财政给予贴息。贷款期限一次最长不超过3年,累计次数不超过3次。

小微企业创业担保贷款最高不超过300万元

小微企业创业担保贷款适用于小微企业新招用符合创业担保贷款申请条件的人员(城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转

中台社区

“梦幻泡泡趴”让孩子们收获快乐

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 秦彬彬 摄影报道)近日,芝罘区中台社区举行“梦幻泡泡趴”活动,为孩子们在热浪翻涌的夏天寻觅一处清凉,在家门口体验与泡泡碰撞的欢乐。

活动当天,在热心居民的帮助下,社区志愿者、孩子的老师们在越秀星汇凤凰喷泉广场上为孩子们搭建了充气泳池,许多小朋友也积极参与了搭建过程。小朋友们换上泳装,戴上装备,整装待发,巨型泡泡机往水池里疯狂发射白色泡沫,水池刹那间就被白色的“雪花”覆盖。

孩子们冲进漫天飞舞的泡泡池内自由地奔跑。“哇,好多好多泡泡哦!”在欢声笑语中,孩子们拿起手中的“战斗武器”开始主动进攻,装水、喷射,动作一气呵成,飞溅的水花、爽朗的笑声,泳池里的孩子



们如这个炎炎夏日一样充满热情,笑着闹着,孩子们在夏日里狂欢,感受没有网络和电子产品的“原始”快乐。

一段奇妙的幻彩泡泡之旅不仅让孩子们收获了快乐,促进了邻里间孩子们的交流,更让团结共建文明和谐社区、共享健康美好生活成为一种新时尚。

楚凤社区

亲子趣味活动促进邻里互动交流

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于少旭 摄影报道)近日,芝罘区楚凤社区组织开展了“欢乐夏日 一起清凉”亲子趣味活动,为辖区居民搭建沟通交流平台,构建良好的家风氛围。

活动设计了画扇子、画石膏像、趣味捞鱼等游戏,深受孩子们的喜爱。活动中,志愿者从色彩能量、色彩联想、色彩与情绪等方面进行简单易懂的讲解,引导孩子思考如何作画。小朋友们迫不及待地从一个个石膏像和扇子中挑选了自己喜爱的卡通人物,以饱满的热情投入绘画当中。大家有的用色清丽明亮,有的用色大胆创新,俨然成一个个小画家。不一会儿,优雅的天鹅、活泼的小兔子、憨态可掬的小熊等在一双双小手中活



灵活现起来。完成创作后,孩子们围坐在充气“鱼缸”周围钓鱼,家长们在一旁呐喊助威,活动现场一片欢声笑语。

此次亲子活动为社区邻里之间搭建起了互动交流、相互学习的平台,有效增强了社区与居民之间的沟通联系。

